Доклад
об итогах работы органов местного самоуправления муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2022 год.
1. Краткое описание показателей за отчетный год и их планируемые значения на 3-летний период.

1) экономическое развитие
п.1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

В 2022 году количество действующих предпринимателей снизилось на 4 ед., количество действующих малых предприятий уменьшилось на 10 ед. 
п.2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 
Доля численности работающих в малом бизнесе увеличилась за счет увеличения среднесписочной численности работников малых предприятий. Администрацией будет продолжена работа по сокращению неформальной занятости населения, обеспечению мероприятий по легализации заработной платы и трудовых отношений.

п.3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
Данный статистический показатель характеризует работу крупных предприятий, в основном вертикально интегрированных (Транснефть, РЖД, Росавтодор, добыча полезных ископаемых).  В расчет данного показателя Росстат не включает инвестиции малого бизнеса.  В связи с чем, данный показатель не может характеризовать работу органов местного самоуправления по стимулированию предпринимательской активности, так как в соответствии с полномочиями, которыми наделены органы местного самоуправления федеральным законодательством местное самоуправление содействует развитию малого и среднего бизнеса. Работа с крупным бизнесом – зона ответственности региональных и федеральных органов власти. 
п.4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
  В связи с отсутствием межселенных территорий у муниципального района отсутствуют полномочия по земельному контролю, выявлению и понуждению жителей и хозяйствующих субъектов к оформлению земельных участков в собственность.

Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48 данный показатель заполняется на основании данных административного учета.

На уровне муниципального района административный учет всех земельных участков всех собственников вести не представляется возможным так как земельными участками распоряжаются разные собственники: Субъект Российской Федерации, Российская Федерация, муниципальные образования 1 уровня. Законодательством не предусмотрено уведомление муниципального района о сделках собственников с землей в его административных границах. 
Информация до 2019 года была составлена на основании данных Росреестра за минусом земель лесного и водного фонда и участков, занятых многоквартирными домами. Начиная с отчета за 2019 год Росреестр не предоставляет информацию о землях, находящихся в собственности РФ, переданных во владение и пользование гражданам и юридическим лицам. В связи с чем, рассчитать показатель не представляется возможным.
п.5.  Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе.
В 2022 году сельским хозяйством занимались две сельскохозяйственные организации:    ООО «Мельница», ООО «Широково».      

По итогам 2022 года прибыль получена одной сельскохозяйственной организацией, ООО «Мельница» прекратило производственную деятельность, 22 февраля 2023 года организация ликвидирована.
п.6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
В 2022 протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, снизилась на 13,0 км за счет проведения комплекса мероприятий по ремонту автомобильных дорог.
В дальнейшем работа по снижению доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям будет продолжена.
п. 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района в общей численности населения муниципального района: 
Администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» организована регулярная перевозка пассажиров автомобильным транспортом. 

Перевозку осуществляют 3 перевозчика по 13 межпоселенческим маршрутам: ИП Худяков А.В., ИП Денисенко А.Н., ООО «Макси».

Ежедневно выполняются более 50 рейсов. Сохранен бесплатный проезд льготных категорий граждан. 

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения Нижнеудинского района за отчетный период составляет 4,3 %. 

В настоящее время нет регулярной перевозки пассажиров автомобильным транспортом в следующих населенных пунктах: уч. Октябрьский, д. Ук-Бадарановка, п. Водопадный, с. Иргей, д. Миллерова, уч. Яга, с. Катарма, д. Гродинск, уч. Новогродинск, уч. Таежный, п.Буракова, д.Красная Кавалерия, п. Новокиевск, д. Кадуй, д.Волчий Брод, д.Мунтубулук, д. Большеверстовск, с. Даур. В течение 2022 года открытия новых или закрытия действующих маршрутов не проводилось. 

Необходимо отметить, что в данную категорию вошло население населенных пунктов Тофаларии. Тофалария Нижнеудинского района расположена в труднодоступной местности, дорог, соединяющих населенные пункты Тофаларии с административным центром района, нет, транспортное сообщение осуществляется при помощи авиатранспорта, преимущественно вертолетом МИ-8. 
п.8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
Показатели были рассчитаны на основании прогнозов среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников, утвержденных профильными министерствами Иркутской области и на основании отчетов ЗП-образование и ЗП-культура.

2) дошкольное образование

п.9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

2020 год- 55.2 %, 2021 год – 56,2%, 2022 год -56,4%, 2023 год-57%, 2024 год- 57,3%, 2025 год-57,4%.

В соответствии со статистическим отчётом (форма 85-К) данный показатель в 2022 году составил 56,4 %, что выше на 2% показателя прошлого года. 

п.10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учёте для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет:

2020 год - 5,5%, 2021 год - 3,5%, 2022 год - 4,9 %, 2023 год - 5%, 2024 год - 5,2%, 2025 год - 5,4.
 По состоянию конец 2022 года на очереди для определения в дошкольные образовательные организации стояло 227 человек (4,9%), что выше показателя отчётного периода 2021года. Возросло число подачи заявлений через единый портал «Госуслуги» (упрощена процедура постановки на учёт). В дошкольных образовательных организациях имеются свободные места, что позволяет принимать в дошкольные образовательные организации всех нуждающихся, однако родители чаще всего в заявлениях на предоставление места указывают дату по достижению ребёнком двух, трёх лет.   
п.11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений: 

2020 год- 30,8 %, 2021 год- 30,8% 2022 год-30,8 %, 2023 год -25%, 2024 год-25%, 2025 год -25%.
 Данный показатель на отчётный период составил 30,8%. Дошкольных учреждений, находящихся в аварийном состоянии на территории района – нет, четырем детским садам (МКДОУ №130, МКДОУ №2, МКДОУ «Усть-Рубахинский детский сад» (п. Замзор), МКДОУ «Журавлик») требуется капитальный ремонт. Капитальный ремонт здания МКДОУ «Журавлик» будет завершён в конце 2023 года. 

3) общее и дополнительное образование 

п.12. Исключен

п.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

2020 год- 0%, 2021 год -1,6%, 2022-1,9%, 2023 год -1,6%, 2024 год – 1,3%, 2025 год – 1,3 %

В 2022 году 6 выпускников не получили аттестат о среднем общем образовании, т.к. не прошли государственную итоговую аттестацию в основной период и приняли участие в дополнительный период проведения ГИА (сентябрьские сроки), продолжили обучение в учреждениях среднего профессионального образования.

В 2022 году государственная итоговая аттестация выпускников, осваивающих основные образовательные программы среднего общего образования, проходила в форме ЕГЭ. Традиционно участники ГИА в форме ЕГЭ обязательно сдают русский язык и математику, выбирая уровень (базовый, профильный) по математике. Управлением образования, совместно с подведомственными организациями, продолжается работа по реализации комплекса мер по повышению качества образования и подготовке выпускников к государственной итоговой аттестации. 

п.14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2020 год- 68%, 2021 год - 48%, 2022 год -53%, 2023 год -53%, 2024 год – 55%, 2025 год – 58%.

В 2022 году число таких организаций составило 21. Завершено строительство нового здания МКОУ «СОШ №1 г. Нижнеудинск», закончен капитальный ремонт МКОУ «СОШ № 11 г.Нижнеудинск».

п.15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

2020 год-55%, 2021 год- 50%, 2022 год - 47,5% 2023 год -47,5,0%, 2024 год – 45%, 2025 – 42,5%.

В 2023-2024   гг. планируется провести капитальные ремонты   МКОУ «СОШ №12 г. Нижнеудинск», МБОУ «СОШ № 48 г. Нижнеудинск».

п.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2020 год- 90,5%, 2021 год -90,6%, 2022 год -92,3%, 2023 год-93,7%, 2024 год – 95%, 2025 год – 96,3%.

В 2022 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей исленности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях увеличилась на 1,7 % по сравнению с 2021 годом (по результатам профилактического осмотра обучающихся 1-11 классов общеобразовательных организаций). Это обусловлено выполнением ряда мероприятий профилактической направленности: совершенствование уровня психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса, повышение эффективности гигиенического обучения школьников, увеличение охвата школьников сбалансированным горячим питанием, пропаганда здорового образа жизни среди обучающихся и их родителей (законных представителей).

п.17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2020 год- 21,1%, 2021 год -19,6%, 2022 год- 18,8%, 2023 год-13,0%, 2024 год – 12,3%, 2025 год – 12,5%.

В 2022 году снижение доли обучающихся, занимающихся во вторую смену, обусловлено, прежде всего, снижением контингента обучающихся в целом. В связи с тем, что образовательный процесс в новом здании МКОУ «СОШ № 1 г. Нижнеудинск» начался в январе 2023 года, численность обучающихся в МО составляла 1564 человека. В 2023 году данный показатель будет значительно ниже.

Ввод в эксплуатацию нового здания МКОУ «СОШ №1 г. Нижнеудинск» даст положительную динамику по уменьшению численности детей, занимающихся во вторую смену.


п.18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

2020 год – 17,2 тысяч рублей, 2021 год –20,4 тысяч рублей, 2022 год – 24,7 тысяч рублей, 2023 год-24,8 тысяч рублей, 2024 год – 25,0 тысяч рублей, 2025 год – 25,2 тысячи рублей.

В 2022 году расходы бюджета на образование составили 204434,0 тыс. рублей (статистический отчёт ОО-2), в расчёте на 1 обучающегося данный показатель составил 24,7 тыс. рублей, что значительно выше показателя 2021года (20,4 тыс. рублей).  Увеличение показателя связано с увеличением расходов на коммунальные услуги, услуги по содержанию зданий и сооружений, а также расходами на улучшение материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

п.19.  Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы:

2020 год-66,6%, 2021 год – 65%, 2022 год- 64,8%, 2023 год–65,2%, 2024 год- 65,3%, 2025 год -65,3%

Показатели охвата детей услугами дополнительного образования установлены в соответствии с   дополнительным Соглашением к Соглашению о реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» на территории Иркутской области от 7 декабря 2021 года №073-2019-Е20039-1\11 между Министерством просвещения Российской Федерации и министерством образования Иркутской области. 

4) культура

п.20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности 

В соответствии с Методическими рекомендациями, установленными Распоряжением Министерства культуры РФ от 2 августа 2017 г. N Р-965 муниципальный район обеспечен учреждениями культуры на 100 %. 

п.21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

В 2022 году выполнены текущие ремонтные работы в пяти подведомственных детских школах искусств, ДДТ г. Нижнеудинска, Нижнеудинской СШ.

По состоянию на конец 2022 года в строительстве новых зданий нуждаются: МБУ ДО 'Нижнеудинская районная детская школа искусств'; МБУ ДО 'Атагайская детская школа искусств'; МКУК Замзорского муниципального образования;
МКУК Шумского муниципального образования;
Сельский дом культуры с. Алыгджер МКУК Тофаларского муниципального образования;
МКУК Порогского муниципального образования.


По состоянию на конец 2022 года общее количество учреждений (юридических лиц) на уровне муниципального района составляет 10 единиц, 2 детских школы искусств требуют капитального ремонта (Алзамайская ДШИ, Нижнеудинская ДШИ «Спутник»). Кроме того, есть необходимость устранения замечаний по предписанию Роспотребнадзора в филиале Мельничная ДШИ по адресу: с. Мельница, ул. Гагарина, 20. 

На уровне поселений 

В целях недопущения ухудшения показателей на уровне поселений в 2022 году в рамках государственной программы проведен ремонт Кушунского ДК, ДК р.п Атагай.

По состоянию на конец 2022 года требуют капитального ремонта Маргинский, Хингуйский, Абалаковский, Верхнегутарский, Чеховский СК, Курятский, Каменский, д. Талый ключ. 

В отношении Маргинского, Абалаковского, Шебертинского СК, Чеховский СК в 2022 году в Минкультуры Иркутской области направлены заявки для вступления в государственную программу по капитальному ремонту.

Аварийными остаются: Шумский и Порогский СДК, пострадавшие во время ЧС в 2019 году. Проектно-сметная документация в отношении этих объектов разработана и прошла государственные экспертизы. Заявки на строительство объектов ежегодно направляются в Минкультуры.

п.22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.  

В муниципальной собственности МО «Нижнеудинский район» нет объектов культурного наследия, требующих консервации и реставрации. 

5) физическая культура и спорт

п.23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

По данным отчета 1-ФК за 2022 год количество населения Нижнеудинского района (от 3 до 79 лет) систематически занимающегося физической культурой и спортом составило 26056 человек, что составляет 46,72% от общего количества населения района (55770 чел.).

 Плановые показатели на период с 2022 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2022-2026 гг.
п.23(1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физкультурой и спортом в общей численности обучающихся.

По данным отчета 1-ФК за 2022 год число обучающихся от 3 до 17 лет систематически занимающихся физической культурой и спортом составило 10071 человек, что составляет 70,37% от общего количества обучающихся района (14311 чел.). В 2022 году в целях увеличения охвата детей увеличен набор на программы спортивной подготовки в Нижнеудинской спортивной школе, в том числе в филиале спортивной школы в г.Алзамай. Продолжается разработка ПСД на строительство ФОКа в с.Мельница.

Плановые показатели на период с 2022 года установлены в соответствии с Указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации» и закреплены в Муниципальной программе "Культура, спорт и молодежная политика "Нижнеудинского района" на 2022-2026 гг.
6) Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
          п.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.  
Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

п.25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: 

Федеральный закон от 03.07.2016 N 334-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" с 2017 года наделил муниципальный район полномочиями по предоставлению земельных участков сельских поселений. В связи с чем, в табличной форме доклада представлена информация только по муниципальному району в соответствии с переданными полномочиями. 

Справочно: 
По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2020
	2021
	2022

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства городскими поселениями района
	га
	27,54
	7,43
	8,79

	в т.ч.  земельных участков, предоставленных для жилищного строительства городскими поселениями района
	га
	5,08
	2,8
	2,56


	
	
	2020
	2021
	2022

	Площадь земельных участков, предоставленных для строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	7,59
	2,7
	2,31


	
	
	2020
	2021
	2022

	Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства консолидированная на 10 тыс. населения
	га
	2,09
	1,0
	1,75


п.26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
Земельные участки с просроченным вводом в эксплуатацию отсутствуют, в том числе по данным поселений 1 уровня.
      7) жилищно-коммунальное хозяйство
п.27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» в соответствии с законодательством не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Полномочия поселений 1 уровня муниципальному району не переданы.

В соответствии со статистической формой 22-ЖКХ (реформа) по строке общее число многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления отражаются многоквартирные дома без учета многоквартирных домов блокированной застройки. Также количество многоквартирных домов уменьшилось после признания их аварийными. Общее число многоквартирных домов составило 404 единицы. 

Способ управления не был выбран в 53 домах по причине отсутствия заявок от потенциальных управляющих компаний.         
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2020
	2021
	2022

	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами
	%
	86,88
	86,9
	86,9


п.28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

На основании данных 22-ЖКХ на территории района свою деятельность осуществляют 19 организаций коммунального комплекса, из которых 1 муниципальная и 3 государственных.

п.29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и полномочиями по осуществлению кадастровых работ в отношении земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.  
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:
	
	
	2020
	2021
	2022

	Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 
	процентов
	9,82
	10,2
	27,2


п.30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 06.02.2013 №48, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями. В Методике мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012г. № 1317 раздел II пункт 4 установлено что «При проведении анализа эффективности учитываются полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов по показателям, отражающим полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории соответствующих муниципальных районов, осуществляется при условии передачи органам местного самоуправления муниципальных районов соответствующих полномочий». 

Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	
	
	2020
	2021
	2022

	Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
	процентов
	0,80
	1,8
	0,75


8) организация муниципального управления

п.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета района в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2022 году увеличилась на 0,59%. 

В целях увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов органами местного самоуправления проводится следующая работа:

- работа с МИФНС по выявлению задолженности по налогам с последующим направлением информации структурным подразделениям администрации района и главам городских и сельских поселений для проведения ими индивидуальной работы с неплательщиками;

- работа с МИФНС по выявлению обособленных подразделений организаций, осуществляющих деятельность на территории Нижнеудинского района, привлечение их к постановке на учет и уплате налогов;

- мониторинг поступлений налога на доходы физических лиц от юридических лиц - градообразующих предприятий, взаимодействие с налогоплательщиками, допустившими снижение отчислений за отчетный период;

- в рамках межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства проведение работы по вопросу повышения заработной платы до МРОТ, сокращению неформальной занятости населения, легализации заработной платы и трудовых отношений, погашению задолженности в бюджет по налогу на доходы физических лиц;

- проведение инвентаризации муниципального имущества с целью выявления неиспользуемого имущества и установления направления эффективного его использования;

- проведение контроля эффективности использования объектов муниципального имущества в целях выявления неэффективного использования. Подготовка предложений и принятие решений о продаже или передачи его в аренду;

- проведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности по доходам от сдачи в аренду муниципального имущества и земельных участков; 

- мониторинг невыясненных платежей, работа с главными администраторами доходов по уточнению платежей, отнесенных федеральным казначейством к разряду «невыясненных», и зачислению их в местный бюджет, а также уточнению в бюджет района платежей, ошибочно зачисленных в другие бюджеты;

- работа по вовлечению в налоговый оборот земельных участков, не оформленных в собственность, побуждению граждан к оформлению в собственность земельных участков и объектов недвижимости. Оказание содействия МИФНС в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов. 

Справочно: 

консолидированная информация с учетом поселений 1 уровня:

	
	
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024
	2025

	Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
	%
	24.39
	22.87
	23.46
	31.47
	53.70
	54.51


п.32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости). 
Организации в стадии банкротства отсутствуют. 
Справочно:
По данным поселений 1 уровня организации в стадии банкротства отсутствуют.
п.33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.
По состоянию на 01.01.2023г. не завершенное в установленные сроки строительство отсутствует. 
п.34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не было и не планируется.          

п.35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Роста расходов на содержание органов местного самоуправления в 2023-2025 годы, по сравнению с 2022 годом не запланировано.

Численность работников органов местного самоуправления находится в пределах норматива, утвержденного приказом Министерства труда и занятости Иркутской области № 57-мпр от 14.10.2013 года.

Справочно:

с учетом поселений 1 уровня консолидированная информация:

	
	
	2020
	2021
	2022
	2023
	2024
	2025

	Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования
	руб.
	5686,84
	6355,06
	7299,71
	6650,81
	4975,66
	5396,56


в расчете на одного жителя муниципального образования 7,30 тыс. рублей за 2022год.

п.36. Наличие в муниципальном районе утвержденной схемы территориального планирования муниципального района.  
Схема территориального планирования муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район», утверждена в новой редакции решением Думы муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» от 16 июня 2022 года № 29.
Генеральные планы муниципальных образований, входящих в состав района утверждены в 2013 году. Генеральный план Нижнеудинского муниципального образования утвержден в 2020 году.
п.38. Среднегодовая численность постоянного населения

             Среднегодовая численность населения представлена по данным статистики. Снижение численности за счет миграционного оттока и естественного движения населения.
9) энергосбережение и повышение экономической эффективности
п.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

Муниципальное образование «Нижнеудинский район» не обладает полномочиями в области жилищных отношений и не ведет учет потребления ресурсов многоквартирными домами. Согласно указаниям по заполнению формы, утвержденной Приказом Росстата от 15.07.2020 №385, показатели формы Приложение к №1-МО заполняются муниципальными районами, наделенными исполнительными полномочиями.
Справочно: 

По данным информации от поселений 1 уровня:

	Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах
	2020
	2021
	2022

	
	
	
	

	электрическая энергия
	кВт/ч на 1
проживающего
	1345
	1289
	1232

	тепловая энергия
	Гкал на 
1 кв. метр общей площади
	0,26
	0,27
	0,26

	горячая вода
	куб. метров на 1 проживающего
	12,1
	12,0
	10,3

	холодная вода
	куб. метров на 1 проживающего
	50,5
	57,7
	56,9

	Природный газ
	куб. метров на 1 проживающего
	0
	0
	0


п.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
Показатель рассчитан только по муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным муниципальному району. 
10) независимая оценка качества условий оказания услуг организациями 

в сферах культуры и образования

п.41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования. 
2020 год-86,9%, 2021 год-85.3%, 2022 год-92,6 %, 2023 год-92,6%, 2024 год-92,6%, 2025 год- 92,6%

Данный показатель в 2022 году составил 92,6 баллов. Независимая оценка проводилась в отношении 20 образовательных организаций. Каждой образовательной организацией разработан план по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности. Приказом управления образования от 30.03.2023года №48-од утверждены вышеуказанные планы и определён контроль по реализации мероприятий по устранению выявленных недостатков.

В сфере культуры: независимая оценка качества проводится не реже одного раза в три года. В 2020 году оценку проводило Минкультуры Иркутской области, данный показатель составил 81,09 баллов.
2. Краткая характеристика реализуемых органами местного самоуправления мероприятий, направленных на улучшение социально-экономической ситуации
 в муниципальном образовании:
Работа по повышению инвестиционной привлекательности территории и создание условий для привлечения инвестиций
Одной из приоритетных задач администрации района является повышение инвестиционной привлекательности территории.
В целях притока инвестиций разработан инвестиционный паспорт Нижнеудинского района, который является своеобразным путеводителем для деловых людей, потенциальных инвесторов, желающих установить экономические связи с районом (сайт администрации Нижнеудинского района – www.nuradm.ru).
В муниципальном образовании создан инвестиционный Совет (постановление администрации от 04.12.2014 года № 262) с целью решения вопросов по формированию благоприятного инвестиционного климата на территории Нижнеудинского района. Назначен инвестиционный уполномоченный. Утвержден инвестиционный меморандум (постановление администрации от 04.12.2014 № 261).

На сайте администрации Нижнеудинского района в разделе «Малый бизнес» размещена и поддерживается в актуальном состоянии информация, касающаяся поддержки предпринимательской деятельности.
В 2022 году 35 организаций, производящие сельскохозяйственную продукцию и продукты ее первичной и промышленной переработки, получили из областного и федерального бюджетов субсидий на общую сумму 46,2 млн. руб. В целях увеличения производства и реализации сельскохозяйственной продукции, внедрения прогрессивных технологий, повышения престижа сельскохозяйственных профессий, а также выявления лучших работников в сельском хозяйстве и поощрения за их высокие результаты труда проводится районное трудовое соревнование (конкурс).
Для проведения данного мероприятия разработано Положение о проведении трудового соревнования между организациями АПК Нижнеудинского района в 2022 году. Руководителями организаций АПК были определены передовые работники и заслуженные лица АПК в количестве 96 человек, которые были удостоены поощрения и награждены районными, областными и федеральными наградами.
12 ярмарок выходного дня с привлечением местных сельзотоваропроизводителей. Были организованы и проведены месячники: - «Защиты прав потребителей», «Качества и безопасности ранних овощей и фруктов», «Качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения», «Качества и безопасности пиротехнической продукции». Проведены акции с привлечение предпринимателей: к Дню защиты Детей «Помоги ребенку, и ты спасешь мир», декаде инвалидов, по обеспечению новогодними подарками многодетных и малообеспеченных семей. Собрано 530 подарков.

Сотрудниками оказывается методическое и информационное обеспечение предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания: проведено 4 семинара-совещания с предпринимателями по вопросам торговли, общественного питания, бытового обслуживания, налогообложения, обеспечения поселков Тофаларии товарами. Участвовало 185 индивидуальных предпринимателей и физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
В целях реализации Закона Иркутской области от 11.06.2014г. №71-ОЗ "О проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов" утвержден Порядок проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (постановление администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» от 21.11.2019г. №216). Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится в соответствии с планом, который утверждается ежегодно.
Для субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций проведены 147 конкурентных процедур, на сумму 161,9 млн. рублей, что составило 44,5% в общем объеме закупок.
Работа по повышению доходного потенциала территории

В целях роста налоговых и неналоговых доходов ведется активная работа с ФНС по выявлению задолженности по НДФЛ, УСН, ПСН, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц, с последующим направлением информации структурным подразделениям администрации района и главам городских и сельских поселений для проведения ими индивидуальной работы с неплательщиками. Администрациями городских и сельских поселений оказывается содействие налоговой инспекции в доставке гражданам уведомлений на уплату налогов.

Проводится разъяснительная работа с населением о необходимости уплаты имущественных налогов, о сроках уплаты и погашении задолженности, оказывается содействие в оформлении прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки физическими лицами. 

Проводится работа с ФНС по выявлению обособленных подразделений организаций, осуществляющих деятельность на территории Нижнеудинского района, привлечение их к постановке на учет и уплате налогов.

Работа с руководителями крупных налогоплательщиков по перечислению ими заявленных в рамках соглашений о социально-экономическом сотрудничестве платежей в полном объеме с направлением средств на социально-значимые мероприятия.

Анализ деятельности муниципальных предприятий, включая разработку критериев оценки их деятельности.

Обеспечение возможности участия предпринимательского сообщества, СОНКО в оказании услуг спорта, культуры, образования.

Проведение работы по администрированию платежей. 

Анализ деятельности административной комиссии по мобилизации денежных взысканий (штрафов), установленных законами субъекта за несоблюдение муниципальных правовых актов.

В целях сокращения и ликвидации недоимки по неналоговым поступлениям проводится претензионная работа по передаче материалов в суд для принудительного взыскания сумм задолженности. 
В рамках реализации мероприятий Дорожной карты по повышению качества данных Единого государственного реестра недвижимости и наполнению его необходимыми сведениями, утверждённой Правительством Иркутской области и Управлением Росреестра по Иркутской области, в том числе в рамках проводимого на территории Иркутской области в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 года № 2429 эксперимента по созданию Единого информационного ресурса о земле и недвижимости, администрация муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» совместно с Росреестром приступили к наполнению ЕГРН (единый государственный реестр недвижимости) недостающими данными. В результате анализа базы данных установлено, по состоянию на 01.01.2023 года 6541 объект недвижимости в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» признан ранее учтенным объектом. В отчетном периоде в отношении 3452 (52,8%) объектов недвижимости выявлены правообладатели, в отношении 1041 (15,9%) объекта недвижимости уточнены, дополнены характеристики. 
В муниципальном образовании «Нижнеудинский район» из 88 населенных пунктов в отношении 12 населенных пунктов не осуществлен государственный кадастровый учет, что составляет 13,6%.
Регулирование сферы социально-трудовых отношений

На территории Нижнеудинского района действуют 78 коллективных договоров, действием которых охвачено 8059 человек, что составляет 58% среднесписочной численности работников по полному кругу предприятий. 

Полностью охвачены коллективными договорами работники железнодорожного транспорта, на 96,8% учреждения образования. В 2022 году заключено 15 коллективных договоров и 2 дополнительных соглашения.

В коллективных договорах отражены сведения о наличии обязательств по индексации заработной платы, дополнительные льготы: единовременные выплаты к отпуску, оплата или возмещение части расходов на медицинские услуги, единовременные выплаты при выходе на пенсию, получения увечья и другое.

За 2021 год по информации, предоставленной предприятиями нет коллективных договоров, обязательства по которым не выполнены.

В рамках программы улучшения условий и охраны труда организована работа межведомственной комиссии по охране труда. В состав комиссии входят представители территориальных органов, органов местного самоуправления, работодателей, юридических лиц в сфере охраны труда. 
За 2022 год было проведено 4 заседания МВК. В рамках работы межведомственной комиссии по соблюдению трудового законодательства администрацией района проводятся мероприятия, направленные на сокращение неформальной занятости населения, легализацию заработной платы и трудовых отношений, ликвидацию задолженности по выплате заработной платы работникам.

Повышение гражданской ответственности

В реестре некоммерческих организаций Нижнеудинского района зарегистрировано 99 общественных организаций. Отделом по работе с некоммерческими организациями оказывалась помощь общественным организациям в подготовке, заполнении заявок на конкурсы субсидий, грантов. 

В 2022 году в конкурсе на предоставление субсидий на реализацию социально значимых проектов, разработанных территориальными общественными управлениями, осуществляющими свою деятельность на территории Нижнеудинского района, участвовали 4 ТОС: «Зауват-Преображение», «Мечта», «Южный», которые стали победителями областного конкурса «Лучший проект ТОС Иркутской области», что позволило привлечь на территорию 450 тысяч рублей. 

Четыре ТОСа: «Зауват-Преображение», «Ключик», «Южный», «Славяне» - победители муниципального конкурса субсидий получили из бюджета района более 950 тысяч рублей. 

Победа Центра славянской культуры в первом грантовом конкурсе Президентского фонда культурных инициатив позволила продолжить на территории поселка Атагай реализацию проекта «Славянская слобода» и получить почти 1,9 миллиона рублей. 

«Атагайскую вотчину деда Мороза», проект ТОС «Славяне», за три месяца с начала открытия посетило более двух тысяч человек из разных уголков района и соседних территорий.

В 2022 году на территории Нижнеудинского района специалистами учреждений культуры, отдела по работе с детьми и молодежью РЦНТиД, специалистами общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций было проведено 64 мероприятия с привлечением 556 волонтеров. На территории Нижнеудинского района официально зарегистрирована одна организация, осуществляющая добровольческую (волонтерскую) деятельность - Молодежный парламент г. Алзамай. 

Наиболее масштабными мероприятиями, к организации и проведению которых привлекались волонтеры стали: всероссийские патриотические акции «Георгиевская лента», «Свеча памяти», «Снежный десант»; профилактические акции «Белая ромашка», «Анти-спайс», «Трезвость-норма жизни» и много других мероприятий.

Молодые добровольцы активно включаются в работу по благоустройству памятников и памятных мест на территориях муниципальных образований, с их участием проходят весенние и осенние месячники по уборке общественных территорий. 

Нижнеудинский районный совет ветеранов охватывает заботой 6130 пенсионеров силами 118 активистов и более 400 «серебряных» добровольцев 38 ветеранских организаций и центра «Молоды душой». 

На базе районного совета ветеранов прошло более 220 мероприятий, общее число участников – более 5000 человек. 

Благодаря областному гранту от Единой России по проекту «Один в поле – не воин!» и муниципальному гранту по проекту «Добровольческий маршрут», удалось осуществить различные мероприятия. Туристический слет памяти Алексея Ускова собрал более 120 пожилых любителей пешего туризма, а в работе волонтерских групп на слете «серебряных» добровольцев, который впервые проводился в Иркутской области, участвовали Губернатор Игорь Кобзев и мэр Нижнеудинского района Анатолий Крупенев, а также актив Кировской городской ветеранской организации. 

Значимыми событиями стали открытие галереи Почетных граждан Нижнеудинского района, оказание помощи кировским ветеранам и школьнице-отличнице из города Кировск Луганской народной республики. Оставили свой след в сердцах участников и выставки прикладного творчества, выставка урожая «Антисанкция», конкурс «Ветеранская усадьба», спартакиада «Спорт без границ» и многие другие, а также акции «Беженцам Донбасса» и «Zемляки-Zащитникам», во время которых удалось оказать помощь почти на 600 тысяч рублей. 

Поздравительными мероприятиями за год было охвачено более 300 человек, в т.ч. 137 одиноких и одиноко проживающих пенсионеров, над которыми установлен общественный патронаж.
Повышение эффективности муниципального управления

Образование

На территории Нижнеудинского района работает 45 школ, 27 детских садов, Центр образования и Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции. Детские сады посещают 2593 воспитанника, в школах обучается 8313 человека.
12 выпускников награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении», почётный знак «Золотая медаль «За высокие достижения в обучении» получили 11 выпускников.

Стипендии мэра и нагрудный знак «Надежда и гордость Нижнеудинского района» вручены 26 талантливым школьникам.

В летней оздоровительной кампания 2022 года приняло участие более 8,5 тысяч детей и подростков в возрасте от 6,5 до 17 лет.

В июне-июле на базе 34 организаций образования и культуры работали 35 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнули 1400 детей. 

Во Всероссийском конкурсе на присуждение премии учителям за достижения в педагогической деятельности победу одержали учитель начальных классов школы №25 Лариса Бийская и учитель русского языка и литературы школы №3 г. Алзамай Рамзия Дубынина.

Иванова Марина, педагог-психолог детского сада №208, - лауреат регионального этапа Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России». Учитель-логопед детского сада «Теремок» Наталья Панкова - абсолютный победитель регионального этапа X Всероссийского конкурса «Воспитатели России» в номинации «Лучший профессионал образовательной организации».

Елена Галичина, педагог дополнительного образования школы №9, призёр регионального конкурса «Сердце отдаю детям».

В профессиональном конкурсе «Мастер педагогических технологий в сфере дошкольного образования» воспитатель детского сада № 13 Светлана Бобрачкова стала лауреатом, а учитель школы №16 г. Алзамай Ольга Викулова – победитель регионального конкурса «Лучшая методическая разработка в STEM-образовании».

Победителем регионального профессионального конкурса учителей информатики «Цифровой ринг-2022» стал Николай Кириенко, школа №3 г. Алзамая.

В муниципальных   конкурсах "Учитель года- 2022", «Воспитатель года» победу одержали учитель «Атагайской школы» Ольга Волосецкая и музыкальный руководитель   детского сада «Теремок» Диана Терентьева, которая достойно представила нашу территорию на региональном уровне, войдя в 10-ку   лучших педагогов дошкольного образования Иркутской области. 

Впервые в 2022 году муниципалитет принял участие в конкурсах по организации горячего питания. Школа №10 - лауреат федерального конкурса «Лучшая школьная столовая». Повар школы №5 г. Алзамая Перфильева Марина - лауреат регионального конкурса «Лучший школьный повар Приангарья-2022».

Детский сад №208 вошел в 500 лучших организаций дошкольного образования во «Всероссийском конкурсе-смотре «Лучшие детские сады России 2022».

В рамках проекта «Современна я школа» в 9 общеобразовательных организациях открыты Центры естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Сегодня таких центров уже 25!

Участие муниципалитета в целевых проектах, программах различных уровней позволяет создавать современные, комфортные и безопасные условия пребывания воспитанников и обучающихся. Отремонтированы спортивные залы Худоеланской основной школы и Зареченской средней школы.

За счёт средств «Народные инициативы» проведена замена оконных блоков в 9 общеобразовательных организациях и в 2-х детских садах. Ремонт полов произведён в Геологической школе и в Центре образования, отремонтированы кровля и фасад в школе № 9.

Обустроена спортивная площадка в школе-интернат № 5.

За счёт средств государственной программы «Развитие образования» проведён капитальный ремонт школы №11, продолжается капитальный ремонт здания Шумского детского сада, строительство школы-сад-интерната в селе Алыгджер.

И самым значимым событием для нашей территории стало открытие новой современной школы №1 на 520 мест в г. Нижнеудинске.
Культура, спорт и молодежная политика

В 2022 году спортсмены Нижнеудинской спортивной школы приняли участие в 160 соревнованиях различного уровня, где заняли более 900 призовых мест.

В рамках федерального проекта «Цифровая культура» открыт виртуальный концертный зал на базе Алзамайской детской школы искусств в г. Алзамай. 

 В июле 2022 года в Алыгджере состоялся традиционный общеродовой национальный праздник «Аргамчи - Ыры» - праздник единения тофаларского народа.

В ноябре 2022 года на базе Дома детского творчества г. Нижнеудинска состоялся V Байкальский международный ART – фестиваль «Vivat, талант» в котором приняло участие более 500 человек из 118 коллективов  

Одним из новшеств 2022 года стала реализация межведомственного – культурно образовательного проекта «Культура для школьников» и программы «Пушкинская карта», что позволило объединить в работу общеобразовательные и культурные учреждения Нижнеудинского района. 

В ноябре 2022 года в п. Атагай Нижнеудинского района на базе "Центра Славянской культуры" сказочный Дед Мороз распахнул перед жителями нашей территории двери своей Вотчины. Посетили Вотчину Деда Мороза более 2000 гостей не только Иркутской области, но и из других регионов нашей страны: Москва, Красноярск, Новосибирск.

Центр тестирования ГТО Нижнеудинской спортивной школы занял первое место в Иркутской области по результатам работы за 2022 год.

Так же одной из лучших в области признана работа по развитию массового спорта в Нижнеудинском районе.

В течение года в рамках программы «Молодым специалистам – доступное жилье» два специалиста (учитель СОШ №10 г. Нижнеудинска, преподаватель Нижнеудинской ДХШ) приобрели жилье в Нижнеудинском районе.

В течение года в рамках Муниципальной программы «Здоровье» два врача Нижнеудинской РБ получили подъемные выплаты и подписали обязательство отработать в Нижнеудинской РБ не менее пяти лет.

В 2022 году в региональном конкурсном отборе инициативных проектов «Есть решение», по итогам заседания областной межведомственной комиссии, победителями признано 406 инициативных проектов, в том числе 6 по Нижнеудинскому району.
Благодаря участию в новом проекте фракции «Единая Россия» «Есть Решение» шесть инициативных проектов жителей Нижнеудинского района на общую сумму 7 362,04 тыс. рублей прошли областной конкурсный отбор и будут реализовываться в 2023 году. Так, 2 миллиона рублей будет направлено на ремонт дороги по ул. 3-я Рабочая в Нижнеудинске, 1,9 тысяч рублей – на приобретение светодиодного экрана для Нижнеудинского культурно-досугового объединения, 1,7 тысяч рублей – на обустройство хоккейного корта в селе Мельница. А также, на проект «Юрта – хранительница традиций» Солонецкого сельского поселения, благоустройство места массового отдыха в Старом Алзамае, изготовление и установку мемориального комплекса в деревне Чалоты.

Информационная открытость муниципальных образований

Для работы с населением используются все технические возможности, каждый желающий может обратиться с предложением или заявлением не только лично, но в форме электронного документа. Особое внимание уделяется вопросу объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан.

За прошлый год в адрес администрации района поступило 150 обращений граждан. Через информационную систему «Инцидент Менеджмент» - 603. Все обращения рассмотрены в установленные сроки, ответы направлены адресатам.

Создана и успешно ведется официальная страница администрации района в социальных сетях, позволяющая развивать диалог с людьми активными, неравнодушными, любящими свой край.

Администрация Нижнеудинского района принимает меры для улучшения информированности жителей района: на официальном сайте муниципального образования «Нижнеудинский район» размещается информация о предоставляемых услугах, о проводимых мероприятиях, «Горячих линиях», через Интернет-приемную мэра района граждане могут обратиться по интересующим их вопросам и получить ответы. Все постоянно действующие исполнительные органы администрации имеют свои разделы.

Мэр муниципального образования 

«Нижнеудинский район»
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