Аналитическая справка
о состоянии условий и охраны труда в муниципальном образовании 

«Нижнеудинский район» за 2022 года.

Деятельность специалиста по охране труда администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» (далее – администрация) осуществлялась в соответствии с государственными полномочиями, определенными Законом Иркутской области № 63-оз от 24.07.2008г и направлена на дальнейшее повышение качества условий и охраны труда в муниципальном образовании.

Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в администрации разработан и утвержден план мероприятий улучшение условий охраны труда администрации муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» на 2022-2024 годы, а также план мероприятий по снижению численности пострадавших в результате несчастных случаев на производстве на территории муниципального образования «Нижнеудинский район» на 2022-2024 года. Мероприятия выполняются в соответствии с указанными сроками.

Проведенная работа по исполнению государственных полномочий за 2022 год характеризуется следующими показателями. 

За истекший период 59 представителей служб охраны труда организаций, всех организационно - правовых форм собственности обратились в отдел труда за консультационной помощью по вопросам организации работы по охране труда на предприятии. Основными вопросами обращения являются следующие:

· Организация проведения специальной оценки условий труда;
· Подготовка документов в фонд социального страхования с целью финансирования в счет начисленных в текущем календарном году страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; 

· Вопросы по приведению в соответствие документации по охране труда
· Вопросы по организации обучения  по охране труда;
· Вопросы трудового законодательства (оформление трудовых договоров, выплата заработной платы, заполнение трудовых книжек, оформление приказов о приеме на работу, МРОТ и районный коэффициент);
· Вопросы по заключению и уведомительной регистрации коллективных договоров.
Одним из важных направлений работы в области охраны труда является межведомственная комиссия. Задачами которой, являются:

· Разработка предложений по осуществлению единой государственной политики улучшения условий охраны труда;
· Предупреждение и анализ производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;
· Социальная защита работников, участвующих в процессе труда;
· Рассмотрение предложений предприятий и организаций, расположенных на территории муниципального образования «Нижнеудинский район» по вопросам связанным с обеспечением здоровых и безопасных условий. 

Проведено 4 заседания межведомственной комиссии по следующим вопросам:

1. Меры профилактики предупреждения несчастных случаев на производстве (с предприятиями). 

2. Выявление хозяйствующих субъектов с признаками неформальной занятости.

3. О легализации заработной платы.

4. Задолженность по заработной плате перед работниками.

5. Обсуждение плана работы  МВК по охране труда.

В ходе работы межведомственной комиссии было выработано 11 рекомендаций и предложений.

На территории муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2022 года не зарегистрировано ни одного случая профессионального заболевания.
На территории муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2022 года несчастных случаев, связанных с производством: смертельных - 0 и тяжелых - 2.

С тяжелым исходом 2 случая:

1. Акционерное общество «Вагонная ремонтная компания -1» генеральный директор Белюгин В.Н. г. Москва, Обособленное структурного подразделения Вагонное ремонтное депо г. Нижнеудинск, 03.06.2022г, слесарь по ремонту подвижного состава, 57 лет, Юдин Н.А. 

Вид происшествия: Контактные удары (ушибы) при столкновении с неподвижными предметами, деталями и машинами, в том числе в результате взрыва (код 04.02)
Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства работ (код-08) – выразившаяся в отсутствии контроля со стороны должностных лиц работодателя за соблюдением работниками мер безопасности при проведении работ в частности применения обязательных средств индивидуальной защиты. 
Краткое описание несчастного случая:

Слесарь по ремонту подвижного состава Юдин Н.А, производил разборку тележки грузового вагона, в этот момент произошел излом шплинта и отлетевший осколок прилетел в левый глаз Юдину Н.А.
2. Станция Будагово Нижнеудинской дистанции электроснабжения Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению – структурного подразделения Трансэнерго-филиала ОАО «РЖД» руководитель Мунц К.Е., 01.06.2022г, электромонтер района контактной сети станции Будагово, 07.12.1988 г.р., Кныш Владимир Игоревич.

Вид происшествия: Контактные удары (ушибы) при столкновении с неподвижными предметами, деталями и машинами, в том числе в результате взрыва (код 042).
Причины несчастного случая: нарушения технологического процесса (05) 

Краткое описание несчастного случая: При выполнении работ по переводу силового оборудования, пострадавший Кныш В.И, находился на опоре №50, с использованием систем защиты от падения с высоты. Демонтировав силовое оборудование, отсоединил провода линии ВЛ-6 кВ от штыревых изоляторов, вследствие чего опору №50 повело в сторону вновь установленной опоры в результате пострадавший, находящийся на данной опоре получил удар по касательной о новую опору. После чего самостоятельно поднялся и попросил доставить его в больницу.
Вопросы улучшения условий и охраны труда на предприятиях, снижении производственного травматизма и профессиональной заболеваемости занимают одно из основных мест. Согласно плана мероприятий по улучшению условий охраны труда администрации в 2022 году в соответствии с Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 9 декабря 2014 г. N 997н "Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех видов экономической деятельности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением", были приобретены костюмы для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий. 
За отчетный период проведен 1 семинар – управление профессиональными рисками как потенциальными факторами опасности на рабочих местах: законодательная основа, практическая реализация. Новые подходы в реализации законодательства РФ обеспечению СИЗ. Организовано очное обучение специалистов предприятий и организаций, на которых прошли обучение 77 человек, также в течение года пройдено дистанционное обучение, обучено 26 человек.

В 2022 году в рамках муниципальной программы «Содействие развитию экономического потенциала на территории Нижнеудинского района» подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» на 2022-2026 годы, в районной администрации был проведен конкурс по охране труда в номинациях «Лучшая организация муниципального образования «Нижнеудинский район» по проведению работы по охране труда» и «Лучший специалист по охране труда муниципального образования «Нижнеудинский район» за 2021 году. В конкурсе приняли участие 9 организаций.
Наличие раздела «Охрана труда» на официальном сайте муниципального образования «Нижнеудинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и размещение в нем информационных материалов можно посмотреть по ссылке http://nuradm.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=2677&Itemid=231 

В организациях, где заключены коллективные договоры, проблемы охраны труда решаются наиболее успешно. При проведении регистрации в отделе труда в них обязательно проверяется наличие локальных актов, относящихся к разделу «Охрана труда». При необходимости делаются замечания и даются рекомендации по их устранению. На территории Нижнеудинского района действуют 78 коллективных договоров, действием которых охвачено 8059 человек, что составляет 60% среднесписочной численности работников по полному кругу предприятий. Полностью охвачены коллективными договорами работники железнодорожного транспорта, на 96,8% учреждения образования. В 2022 году заключено 15 коллективных договоров и 2 дополнительных соглашения. За 2022 год по информации, предоставленной предприятиями нет коллективных договоров, обязательства по которым не выполнены.

На сегодняшний день как никогда актуальна и имеет огромное значение тема охраны труда, сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. Обеспечивая налаженную работу по охране труда, мы добиваемся обеспечения здоровых и безопасных условий труда, предупреждение травматизма, безопасной эксплуатации зданий и создание оптимального режима труда и отдыха.
В связи с вышеизложенным основными целями и задачами в области улучшения условий и охраны труда в муниципальном образовании «Нижнеудинский район» в 2023 году являются: 
· дальнейшее снижение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях района; 
· продолжение проведения специальной оценки условий труда в организациях, расположенных на территории района; 
· обеспечение работников предприятий достоверной информацией о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, производственного травматизма, профессиональных заболеваний, а также о принимаемых мерах по обеспечению здоровых и безопасных условий труда; 
· изучение и распространения передового опыта работы по охране труда в организациях района; 
· совершенствование системы обучения по охране труда, повышение его качества и эффективности; 
· улучшение сотрудничества в области охраны труда работодателей и работников на основе социального партнёрства, активизация в этих целях деятельности комитетов по охране труда, уполномоченных лиц от трудового коллектива; 
· формирование культуры безопасного и здорового труда, усиление личной мотивации и ответственности работника за свою безопасность.

Начальник отдела труда в управлении                                           А.А.Гаврилова

 по промышленности и экономике






