Информация по строительству защитной дамбы в с. Алыгджер.
При паводке в июне 2019 года вода поступала на территорию поселка с большой скоростью, в результате чего потоком в селе промыто новое русло. При втором паводке произошло увеличение поперечного профиля русла старицы.

В дальнейшем такая ситуация могла бы создать угрозу существованию населенного пункта в связи с тем, что вода поступала бы регулярно в промытое русло.

На основании результатов комиссионного обследования русел рек, подвергшихся катастрофическому паводку летом 2019 года, специалистами межведомственной комиссии в качестве мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий было принято решение о необходимости строительства защитного сооружения в с. Алыгджер.

В 2019 году муниципальным образованием «Нижнеудинский район» с ООО «МИП Технопарк» заключен муниципальный контракт на разработку проектной документации по объекту «Защитная дамба в с. Алыгджер Нижнеудинского района».

Проектирование защитной дамбы в с. Алыгджер ООО «МИП Технопарк» осуществлено в полном объеме, проектная документация представлена на рассмотрение в ФАУ «Главгосэкспертиза России».

К реализации проекта планируется приступить в июне 2020 года после получения положительных заключений и оформления земельного участка под строительство объекта, окончание работ планируется в 2022 году.
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